



凯旋门

邓雅文拼下中国自由式小轮车历史首金

7月31日晚，巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛结束，中国选手邓雅文以92.60分战胜4届世锦赛冠军汉娜夺冠，获得中国代表团巴黎奥运会第8金。自由式小轮车在东京奥运会上首次成为正式比赛项目，中国队未获参赛资格。3年后，中国队不仅实现女子项目满额参赛，还取得历史性突破。

零的突破

巴黎奥运会自由式小轮车项目设立女子、男子两枚金牌，比赛场地在巴黎协和广场，其中女子公园赛共12人参赛，中国队此次派出18岁的邓雅文、20岁的孙佳琪参赛，也是仅有的两支满额参赛队伍之一。

7月30日的女子公园赛预赛分为两轮，取两轮分数的平均分排名，前9位选手晋级决赛。两位中国选手均发挥出色，邓雅文两轮得分为90.36分、91.70分，孙佳琪的两轮得分为88.00分、87.66分，两人分别排在预赛二三位，强势晋级决赛。

排名预赛榜首的是美国名将汉娜，后者的晋级分数为91.45分，是中国队争冠的最强对手。3年前的东京奥运会，汉娜

作为新兴项目，自由式小轮车和滑板、攀岩等项目一样，东京奥运会才首次成为正式项目。中国自由式小轮车于2018年建队，上个奥运会周期没有获得奥运资格。进入巴黎奥运会周期后，中国队异军突起、进步神速，并呈现出集团优势。

2022年，孙佳琪在澳大利亚获得世界杯分站赛冠军，成为首位站上自由式小轮车世界杯最高领奖台的中国选手。2023年世锦赛，孙思琪获得亚军，邓雅文获得第6名，后者也曾在2023年世界杯分站赛上夺冠。

是该项目银牌得主，而从2017年至2023年的世锦赛，她获得4枚金牌、1枚铜牌。

邓雅文在接受采访时提到了汉娜，“她依然很强，无论是全面能力还是临场反应都比我们成熟很多，我觉得我们之间就是相互学习吧。”

7月31日的决赛，赛制有所变化，所有选手取两轮最高分排名。首轮比赛，孙佳琪得到70.80分，倒数第二顺位登场的邓雅文表现极其出色，得到首轮最高的92.50分，而汉娜出现失误后仅得70.00分。次轮比赛，邓雅文继续提高难度并发挥完美，将分数提升至92.60分，随着汉娜再次失误，中国队锁定这枚历史性的金牌。

异军突起

今年6月的两站奥运资格系列赛，孙思琪、孙佳琪、邓雅文包揽上海站冠亚军，布达佩斯站的比赛，孙佳琪、邓雅文获得亚军、季军。由于每个国家或地区最多只有两个参赛名额，孙佳琪、邓雅文拿到巴黎奥运会门票。

尽管只能有两人参赛，但中国队的两位姑娘目标一致，那就是向最高领奖台发起冲击。尤其是邓雅文，她在出征前接受采访时表示，自己有能力站上奥运会领奖台。邓雅文做到了。

据《新京报》徐邦印

项目介绍

东京奥运会上，自由式小轮车正式进入奥林匹克大家庭，但当时的中国队并未获得参赛资格。中国自由式小轮车队2018年才成立。

自由式小轮车每轮的比赛时间仅为60秒，参赛选手需要借助场地的不同道具做出各种高难度动作，裁判则根据难度、创新突破、动作种类、完成度和高度等要素打分，这既要求选手有足够的动作储备，也非常考验临场应变能力。

体操男子全能摘银揽铜

北京时间8月1日凌晨，巴黎奥运会体操项目决出了男子全能的冠军归属。

中国运动员张博恒在第一项自由操比赛中出现较为严重的失误，尽管随后奋起直追，但最终还是遗憾获得银牌，另外一位中国选手肖若腾在打了封闭上场的情况下，发挥稳定获得铜牌。

决赛中，张博恒在第一项自由操上就出现了较为严

重的失误，仅仅获得13.233分，随后的鞍马获得14.333分，在强项吊环中张博恒拿到了14.600分，稍微追回了一下分数，随后的跳马、双杠、单杠三项，张博恒发挥稳定，尽管第一项有些失误，但凭借自身强大的硬实力，张博恒挽回了不少分数，不过还是与第一名差了0.3分左右，最终无缘金牌。

据澎湃新闻 蒲垚磊

力压群芳

水花消失国旗升起

陈芋汐携手全红婵
解锁中国跳水第50金

新华社巴黎7月31日电（记者乔本孝、李嘉、张薇）31日，在巴黎奥运会跳水女子双人10米台决赛中，中国组合全红婵/陈芋汐夺得金牌。夺冠后，陈芋汐一把抱起全红婵，还走了几步，全红婵面对镜头做出“拿捏”的手势。

自2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来，中国队从未让这个项目的金牌旁落。这也是中国跳水“梦之队”的第50枚奥运金牌。

“首先，非常感谢祖国和中国跳水队，给我们这样的机会，让我们能站上奥运会的舞台，去赢得这第50枚金牌。同时也非常感谢前辈给我们奠定下的基础，才有今天的第50枚。”陈芋汐在赛后新闻发布会上说。

上届东京奥运会，这枚金牌由陈芋汐/张家齐组合摘取，彼时14岁的全红婵在单人10米台夺金一跃成名。陈芋汐、全红婵搭配后，在国际赛事未有败绩。此番出战巴黎，是全红婵首次站上奥运会双人跳台。

“我们搭档三年来，确实经历了很多大大小小比赛，然后一起携手站上过很多次领奖台。但是奥运会，我觉得它的意义不一样。这枚奥运会金牌，是对我们这三年的肯定和鼓励。非常感谢我的搭档，陪我一起走过艰难也好、快乐也好的时光。”陈芋汐说。

“我觉得上一届奥运会自己特别小，这一届长大了，会去全力以赴。”全红婵说，“现在接受采访没那么紧张了。我主要怕你们嫌我话少。”言罢，似乎有些害羞，她称“我都热了”。

获得铜牌的英国组合斯彭多利尼-西里埃/图尔森在混采区称赞中国对手的表现，说她们入水就像“滑进去似的”。斯彭多利尼-西里埃用中文词“闺蜜”“妹妹”称呼全红婵，表示她们生活中会通过微信联系，“像家人一样”。

接下来，陈芋汐、全红婵将各自准备女单10米台的比赛。

“我俩做好自己就行了，不管谁拿（金牌），只要是中国就行了。”全红婵说。

